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Examenul de bacalaureat 2009 

Proba  F  
Proba scrisă la GEOGRAFIE - Europa – România – Uniunea Europeană   

 Subiecte 2009 
BAREM DE CORECTARE ŞI DE NOTARE 

Subiecte 2009 
 

•  Nu se acordă punctaje intermediare, altele decât cele precizate explicit prin barem. Nu se acordă 
fracţiuni de punct.  

•  Se punctează oricare alte formulări/ modalităţi de rezolvare corectă a cerinţelor. 
•  Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea punctajului total acordat 

pentru lucrare la 10. 
 
 
SUBIECTUL I         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1. C – Italia;  D – Spania;  
2. 7 – Londra;  12 – Atena.  

Total 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. C  2. D   3. J. 
Total 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  
1. b 2. d  3.c      4. b  5. b 

Total 10 puncte 
 
D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire şi asemănare, corect formulată, între relieful 
Munţilor Alpi şi relieful Munţilor Scandinaviei; 
Nota 1: Deosebirile şi asemănarea se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte: mod de  
formare, tipuri de roci, altitudini, gradul de fragmentare, orientarea culmilor şi a văilor principale, 
tipuri genetice de relief, alte aspecte specifice ale reliefului. 
Nota 2: Punctajul complet va fi acordat numai dacă cele două deosebiri şi asemănarea vor fi 
prezentate comparativ şi nu separat.  

Total 6 puncte 
 
E. Se acordă câte 2p pentru fiecare cauză prezentată. Pentru răspunsuri parţial corecte se poate 
acorda punctaj intermediar (1p). 
Exemple de răspuns: 
1. în zona temperată gheţarii se formează la altitudini de peste 3000 m.  Munţii Pirinei depăşesc 
aceste alltitudini şi de aceea au gheţari. 
2. cantitatea de precipitaţii scade din vestul spre estul Europei deoarece vânturile de vest şi 
influenţele climatice oceanice se reduc spre est, spre interiorul continentului. 

  Total 4 puncte 
 
SUBIECTUL II         30 de puncte 
A. Se acordă câte 1p pentru fiecare răspuns corect:  

1.  B –  Podişul Dobrogei;  E – Grupa Retezat - Godeanu;    
2.  1 – Giurgiu;    6 – Alba Iulia.  

Total 4 puncte 
B. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  

1. A  2. Crişul Repede   3. F 
Total 6 puncte 

C. Se acordă câte 2p pentru fiecare răspuns corect:  
1. b 2. d  3. b  4. b  5. b. 

Total 10 puncte  
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D. Se acordă câte 2p pentru fiecare deosebire corect formulată între clima Podişului Dobrogei  şi 
clima Munţilor Banatului. Pentru răspunsuri parţial corecte se acordă câte 1p.  
Deosebirile se pot referi la oricare dintre următoarele aspecte ale climei: temperaturi medii anuale, 
precipitaţii medii anuale, vânturi, influenţă climatică, etaj climatic. 
Notă: Punctajul complet va fi acordat numai dacă deosebirile vor fi tratate comparativ şi nu separat. 
Pentru tratarea separată a climei din cele două unităţi de relief se acordă jumătate din punctaj.  

           Total 6 puncte 
E.  Se acordă câte 2p pentru fiecare cauză care explică diversitatea tipurilor genetice de relief în 
Carpaţii Orientali. 

Total 4 puncte 
 
SUBIECTUL III         30 de puncte 
A. Se acordă 4p astfel:  

1.  octombrie – 1p; se acceptă orice valoare cuprinsă între 1800 şi 2200 m3/s – 1p;  
2.  martie – 1p; iulie – 1p.  

Total 4 puncte 
B. Se acordă 6p astfel:  

1. Italia – 192,98 loc/km2 – 1p (se acceptă şi aproximativ 193 loc/km2);  
 Germania – 230,86 loc/km2 – 1p (se acceptă şi aproximativ 231 loc/km2); 
  Grecia – 81 loc/km2 – 1p. 
2. Germania – 1p; un argument care explică această valoare – 2p.     Total 6 puncte 

 
C. Se acordă câte 1p pentru fiecare element:  

1. două unităţi de relief – 2p; 
2. un tip de climă – 1p; 
3. două râuri sau fluvii – 2p; 
4. o zonă de vegetaţie – 1p; 
5. două oraşe-port maritime – 2p; 
6. Madrid – 1p. 
7. numele unui arhipelag sau al unei insule care aparţine acestui stat – 1p.   
              Total 10 puncte 

 
D. 1. Se acordă câte 2p pentru oricare două resurse care au favorizat dezvoltarea industriei 
siderurgice în Ucraina.         4 puncte 
2. Se acordă 2p pentru oricare argument care susţine afirmaţia că Franţa are o agricultură 
dezvoltată. Exemplu de răspuns: - Franţa are o agricultură dezvoltată fiind unul dintre marii 
exportatori de produse agricole. 
sau 
- Franţa ocupă primul loc pe Glob la producţia de vinuri. 
sau 
- Franţa este primul producător european de carne. 
Se acceptă orice altă formulare care păstrează acelaşi sens cu ideile menţionate în barem sau 
orice alt răspuns corect.         2 puncte 

Total 6 puncte 
 

E. Se acordă câte 2p pentru fiecare factor care determină valori mai mici ale densităţii populaţiei în 
Islanda comparativ cu Olanda. 
Exemplu de factor: tipul de climă, relieful, factori economici etc. 

Total 4 puncte 
  


